



# “救人小哥”找到了!

来自贵州

刚成为外卖骑手3个多月

本报讯(晚报记者 陈钰洁/文 朱浩/摄)6月16日,本报报道了全网围观火爆视频:一名无锡外卖小哥,在清宁大桥上机智救下欲跳桥女子。当天下午,这位外卖小哥找到了!

他叫朱郑江,来自贵州省六盘水市水城区,1996年出生,2016年高中毕业后,在厦门打工一年,2017年参军服役,退伍后在东莞工作一年,今年才到无锡发展,刚成为“饿了么”无锡骑手3个多月。

在事发地清宁大桥上,朱郑江接受了本报采访。回忆发生在6月12日下午2点多的事发过程,朱郑江说:当时,我在茂业天地取餐后,送外卖途经清宁大桥,看到桥上有一名女子爬在桥栏杆上要跳桥,我就把电动车停下来,从后面悄悄接近,然后一把把她抱住。这是个很普通的事情,每个热心人都会这样做。人的生命比什么都重要,我劝她,不

要想不开。还有一个阿姨也在旁边一起安抚劝慰,我叮嘱阿姨帮着照看下,就转身去送外卖了,还好,没有迟到。

有意思的是,尽管朱郑江平时也刷抖音,却始终没刷到自己爆红的这条。事情发生到现在5天了,他最后是怎么被找到的?

6月16日中午时,“饿了么”无锡城市经理还在反馈,正在通过平台数据查找那个时间段有送餐任务经过清宁大桥的外卖小哥。但担心外卖小哥只是顺路路过,当时并没有接单,又或者外卖小哥不愿意接受采访,这样就非常难找。

好在到了下午3时45分,通过技术对照,朱郑江被“逮”到了。低调的他,事后只是和自己的叔叔说了这件事,并没有声张,直到“饿了么”区域组长联系他,他才承认了。

一下子成了网红,朱郑江说家

人也有可能会知道,借接受采访的机会,他想对千里之外的家人说,“家人健健康康,没有什么疾病困扰,就是我最大的心愿。”

对那位他救下的女子,他想再次补充一句,“生命比什么都重要,人一定要相信自己,没有什么困难不能战胜,有不顺心的事情一定要多和家人沟通。”

朱郑江的机智救人看着是简单的几秒钟,但从采访中能感受到,他多次提到“生命是最重要的”,体现出最真最纯的质朴。对于他的救人行为,“饿了么”公司和无锡分公司都表态将予以奖励。



## 2021“最美家乡人”开始征集了

2021年,阿里巴巴天天正能量继续联合本报等40多家媒体启动“最美家乡人”评选活动。

本届评选主题为“最美人间烟火,最暖身边你我”,寻找并奖励家乡的烟火气里那些因爱与善良而闪闪发光的普通人,评选关键词为“光芒”。这份光芒,源自心中善良,也源自对家乡的爱;这份光芒,成就了自我,也温暖了家乡的大街小巷。

即日起,本报2021“最美家乡人”评选活动正式拉开帷幕,您身边有鲜活而生动、温暖有光芒的最美人物吗?欢迎通过0510-88300000或@江南晚报微博、微信向我们爆料,同时您也可以关注“天天正能量”公众号或微博进行推荐。

征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量对所有候选案例进行公开评选,获得票数最多的10个案例,授予地区十佳“最美家乡人”称号,并获得正能量奖金2000元。12月初,本报将根据综合评价,推荐2人(组)参与年度评选。最终当选年度十佳“最美家乡人”,将获得奖金10000元。

阿里巴巴天天正能量宣布联合本报在内的全国合作媒体,还面向全社会招募2021届正能量合伙人。他们将担任评委参与正能量奖的评选、代表天天正能量发声、为本地正能量获奖者颁奖、参与天天正能量活动在本地执行落地等。同时,他们可通过天天正能量平台得到展示、交流、学习、提升的机会,并可推荐本地凡人善举线索,获得天天正能量“追光计划”公益金支持的机会。有意者请关注“天天正能量”微信公众号,回复“正能量合伙人”,查看H5并报名。(黄孝萍)

## 6年来锡城60人入选“最美家乡人” 描绘出家乡最美风景

最美人间烟火,最暖身边你我。昨日,由阿里巴巴天天正能量举办的第七届都市报媒体公益研讨会在南昌召开,40多座城市的主流媒体齐聚英雄城,共同启动2021年“最美家乡人”评选。

### 平凡的他们闪耀英雄城

当天,英雄城南昌迎来了一群最美的客人:为16支援鄂医疗队解决“头顶大事”的武汉最美“剃头匠”宋忠桥、倾尽所有守护雇主遗孤的南昌“保姆奶奶”赵月兰、跳进齐腰深的冷水里冒雨抢修两小时的洛阳“水务维修工”丁帅铭……活动现场,他们收到了一份惊喜:来自东道主南昌的十位小朋友为表达对远道

而来的最美人物的敬意,分别为十组“最美家乡人”手绘了记录他们正能量故事的画作和艺术作品。

来到颁奖现场的,还有两个熟悉的身影——南昌“1元爱心厨房”创始人万佐成、熊庚香夫妇。在这间简陋的露天厨房里,他们一守就是18年,为癌症患者家庭提供烹饪场所,也守护着艰涩人间里的一抹

温情。3年前,夫妻俩当选2018年度十佳“最美家乡人”,这是他们第一次走进公众视野。今年2月,夫妻俩获评“感动中国2020年度人物”,可他们却放弃了去北京领奖,只因“爱心厨房一天都不能关门”。当天,阿里巴巴天天正能量将“最美家乡人”的颁奖舞台搬到了他们“家门口”,这一次,他们终于不用再错过。

### 最美家乡人公益报告发布

现场,阿里巴巴天天正能量再次发布“最美家乡人公益报告”,从数据角度解读了“最美家乡人”的形象气质。数据显示,过去6年来,阿里巴巴天天正能量和全国一批有责任感的媒体一起聚焦“小而美”的凡人善举,在全国50多座城市,累计评选出1800多组闪烁着人性光芒的“最美家乡人”。

从历年最美家乡人年龄分布来看,退休老人始终是“最美”获奖者中占比最大的群体。他们用热忱、大爱和数十年如一日的担当奉献,重新定义了“中国式老人”的形象,让夕阳晚照,情暖家乡。最美家乡人的职业和身份也越来越丰富。草

根歌手、运动员、手语老师、作家、水手、摆渡人……130多种职业身份里,尤其以医护、公益人最为突出,在极不平凡的2020年,他们化身家乡的守护者,在抗疫防疫的阵线中各尽其力、各尽所能。6年来,有超过8%的最美家乡人获奖者为群体。从一个人,到一群人,他们抱团行善的身影,不但散发出更大的光和热,也成就了一个个温暖一方的动人故事。

与最美公益报告同时发布的,还有两份耀眼的榜单:武汉“火神山建设者”骆名良、青岛“平度大哥”宋玉武、郑州“卖花救母”女大学生张小文、保定摆摊归还车牌

的“好大爷”王增民等人物故事,当选2020年度十大正能量影响力案例。

2015年,本报加入到“最美家乡人”评选活动中,截至目前共60人获得此项荣誉:自掏腰包帮助老年人学习电脑的退休教授姚鸿滨、让美国航班改变航向的吴小波、18年奔波只为远征军魂兮归来的张勇、将孝亲敬老作为考核员工第一条“军规”的企业家周毅、被撞获千元赔偿后执意退钱的88岁老人沈阿金、车站临时妈妈徐静等。他们描绘出家乡的最美风景,也塑造了城市的最美气质——崇德尚礼。(黄孝萍)

## 2021年6月18日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:金丰观湖铂庭一期、碧桂园观湖铂庭a地块,停气时间为2021年6月18日08:30至2021年6月18日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年6月17日